Examen del concurso-oposicion para optar a plazas de la categoria
técnico/técnica superior en sistemas y tecnologias de la informacion
del Servicio de Salud de las Islas Baleares

Observaciones:

o

Este cuestionario consta de 72 preguntas en total. De la 61 a la 72 son preguntas de
reserva por si alguna de la 1 hasta la 60 resulta impugnada.

Las paginas de este cuaderno estan numeradas; compruebe su contenido hasta la
ultima pagina. Si detecta alguna anomalia en la impresion del cuestionario, pida que
se lo cambien.

Para cada pregunta solo hay una respuesta correcta entre las cuatro posibles.

Cada respuesta correcta se valora con 1 punto, de modo que la valoracion total del
examen es de 60 puntos. Es necesario responder las preguntas de reserva, aunque en
principio solo se puntuaran las preguntas 1-60. Cada respuesta errénea se penaliza
con una cuarta parte del valor de una correcta. Las respuestas en blanco y las que
contengan mas de una alternativa marcada no se valoran.

Tiene que sefialar las respuestas en la hoja 6ptica que se le ha entregado.
Lea muy atentamente las instrucciones que figuran en esta.

El tiempo para completar la prueba es 120 minutos (dos horas), incluido el tiempo
para sefalar las respuestas en la hoja éptica.

Puede utilizar el cuestionario como borrador. Una vez terminado el examen, puede
llevarselo.

Advertencias:

o

a

No abra el cuestionario hasta que se le indique.

No haga en la hoja 6ptica ninguln tipo de marca ni firma que pueda desvirtuar los
principios de igualdad, mérito y capacidad.

Unicamente puede usar boligrafo negro o azul.
No se permite usar calculadora.

Durante la prueba no puede llevar encima ni tener sobre la mesa ningun aparato
electrénico, ni siquiera apagado.

Antes del inicio de la prueba, algun miembro del tribunal o alguno de sus
colaboradores habra explicado las instrucciones que debe seguir. Si no ha entendido
alguna de esas instrucciones, pidale que se la aclare.

El hecho de concurrir a esta prueba supone aceptar estas instrucciones, sin
detrimento del derecho a interponer una reclamacion o un recurso.

Incumplir cualquiera de estas advertencias puede suponer la exclusién de la prueba.
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BLOQUE JURIDICO

¢Segun qué parametros se clasifica el personal estatutario de los

servicios de salud, de conformidad con la Ley 55/2003, de 16 de
diciembre, del Estatuto marco del personal estatutario de los servicios
de salud?

a)

b)
c)

d)

Segun la funcién desarrollada, el nivel del titulo exigido para el ingreso y
el tipo de nombramiento.

Segun la funcidén desarrollada y el tipo de nombramiento.

Segun el nivel del titulo exigido para el ingreso y el tipo de
nombramiento.

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

:{Qué se entiende por documentacién clinica segun la Ley 41/2002, de 14

de noviembre, basica reguladora de la autonomia del paciente y de
derechos y obligaciones en materia de informacién y documentacién
clinica?

a)

b)

0

d)

La declaracién escrita de un médico que da fe del estado de salud de una
persona en un determinado momento.

El soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e
informaciones de caracter asistencial.

El documento emitido por el médico responsable en un centro sanitario
al finalizar cada proceso asistencial de un paciente, que especifica los
datos de este, un resumen de su historial clinico, la actividad asistencial
prestada, el diagnéstico y las recomendaciones terapéuticas.

El conjunto de documentos que contienen los datos, las valoraciones y
las informaciones de cualquier indole sobre la situacién y la evolucion
clinica de un paciente durante el proceso asistencial.
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BLOQUEI

3.

¢Cual puede ser la razén de dichos resultados diferentes de nslookup
desde el mismo servidor?

$ nslookup www.ibsalut.es 8.8.8.8
Server: 8.8.8.8
Address: 8.8.8.8#53

Non-authoritative answer:
Name: www.ibsalut.es
Address: 195.76.89.10

$ nslookup www.ibsalut.es
Server: 10.215.137.133
Address: 10.215.137.133#53

Name; www.ibsalut.es
Address: 10.215.134.20

a) Esun error en la configuracién DNS de www.ibsalut.es ya que segun el
servidor web al que se accede resuelve una IP publica o la IP interna.

b) Esun error en la configuracién DNS del servidor de DNS 10.215.137.133
que resuelve www.ibsalut.es ya que deberia resolver la IP publica.

¢) Esun comportamiento normal ya que los servidores DNS utilizados son
diferentes.

d) Es un comportamiento anormal ya que ambos servidores de DNS
deberian resolver la misma IP publica.

¢Cual de las tareas siguientes no es responsabilidad de un administrador
de sistemas?

a) Mantener y explotar los servidores.

b) Garantizar la continuidad en el funcionamiento del hardware de los
servidores.

¢) Mantener actualizados los sistemas operativos y el software de base.

d) Analizar nuevas aplicaciones y herramientas utiles para los usuarios.

:Cuantas IP hay utilizables en el rango 172.16.0.0/16?
a) 65.536.
b) 65.534.
¢) 32.768.

d) Ninguna ya que el /16 ocupa todo el espacio de red.
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¢Por qué aun teniendo una estrategia de HA/DR se recomienda tener
una copia de seguridad?

a)
b)
c)

d)

Porque el DR puede fallar.
Para poder recuperar una corrupcion fisica de los datos.

Para poder recuperar de la copia de seguridad en caso de ataque con
programa de ransomware.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

Sefiale la respuesta correcta en relacién con los sistemas RAID:

a)

b)
0
d)

Mejoran el rendimiento de todas las aplicaciones y aseguran mas
velocidad de acceso.

RAID 0y RAID 1 no necesitan hacer el calculo de la paridad.
El RAID 5 es mas seguro que el RAID 6.

RAID 1 mejora el rendimiento en escritura.

¢A qué se refieren las siglas ACID en una transacciéon de base de datos?

a)
b)
c)
d)

Availability, capacity, isolation, durability.
Availability, consistency, isolation, durability.
Atomicity, consistency, interaction, durability.

Atomicity, consistency, isolation, durability.

De acuerdo con las tablas A (columnas A1y A2) y B (columnas B1y B2),
¢cual sera el resultado en ANSI SQL de la siguiente sentencia?

SELECT A.*, B.* FROM A FULL OUTER JOIN B ON A.A1 =B.B1

a)
b)
)

d)

FULL OUTER JOIN no existe en la sintaxis SQL.
No mostrara ningun resultado. Esta condicién no se puede cumplir.

Mostrara solo las filas en las que el valor de la columna A1 sea igual que
el de la columna B1.

Mostrara todas las filas de las dos tablas.
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10.

1.

12,

¢Qué respuesta es la mas completa sobre MPLS?

a)

b)

)

d)

Es un protocolo propietario que opera entre la capa de enlace de datos y
la capa de red del modelo OSI que permite aplicar QoS sobre IP.

Es un protocolo de la IETF que opera entre la capa de enlace de datos y la
capa de red del modelo OSI que permite aplicar QoS sobre IP.

Es un protocolo propietario que opera entre la capa de enlace de datos y
la capa de red del modelo OSI que permite aplicar QoS si el protocolo
que encapsula tiene dicha capacidad.

Es un protocolo propietario que opera entre la capa de enlace de datos y
la capa de sesién del modelo OSI que permite aplicar QoS sobre IP.

¢Qué métodos de peticion existen en HTTP 1.1? Sefiale la respuesta mas
completa:

a)
b)
0
d)

GET, HEAD, POST, PUT, DELETE, CONNECT, OPTIONS, TRACE, PATCH.
GET, PUT, DELETE, CONNECT, OPTIONS, TRACE, PATCH.
GET, HEAD, POST, PUT, DELETE, OPTIONS, TRACE, PATCH.

GET, HEAD, POST, PUT, DELETE, CONNECT, OPTIONS, DEBUG, TRACE,
PATCH.

Seiale la afirmacién correcta en relacién con las tecnologias de
telecomunicaciones:

a)

b)

¢

d)

La xDSL aun es necesaria para aquellas ubicaciones donde no hay
cobertura de la CATV.

La xDSL puede funcionar tanto sobre una fibra éptica como sobre un par
de cobre telefdnico.

El HSUPA esta disefiado para tener mas ancho de banda desde el movil
hacia la red que el HSDPA.

El UMTS es mas eficiente y por eso utiliza rangos de banda
electromagnéticos mas bajos que el GSM.
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13.

14.

15.

16.

¢Qué tecnologias de telecomunicaciones son necesarias en un proyecto
sanitario de conectividad para un servicio de urgencias ambulatorias,
oficinas y ambulancias, desplegadas por toda la geografia balear, con
atencién especial en las zonas remotas y agrestes?

a)

b)

0

d)

La FTTH exclusivamente ya que es la Unica que permite una calidad de
servicio en toda la geografia.

La FTTH para las oficinas y conectividad mévil mediante UMTS para las
ambulancias.

El HSUPA en ambos casos ya que lo mas importante en este caso de uso
es el UPLINK.

La FTTH y la xDSL para las oficinas y conectividad mévil por medio de
UMTS para las ambulancias.

¢Por qué el control de crawlers mediante «robots.txt» no basta para
evitar que los buscadores indexen la informacion que se quiere ocultar?

a)
b)
c)

d)

Porque los robots/crawlers pueden ignorar la directiva definida.
Porque los buscadores no utilizan crawlers.

Porque el control de los crawlers se tiene que hacer por medio de
directivas de acceso por cada directorio publicado.

Porque el control se tiene que hacer mediante el fichero «spider.txt».

¢Cudles son las principales ventajas de utilizar JSON en vez de XML para
SOA?

a)

b)

0)

d)

Es mas ligero tanto en procesamiento como en peso, menos complejo,
visualmente mas claro y mas flexible.

Es mas ligero en peso, menos complejo, visualmente mas claro y mas
flexible.

Es mas ligero tanto en procesamiento como en peso, menos complejo,
visualmente mas claro, validable mediante un WSDL y mas flexible.

Es un protocolo estandarizado mas ligero tanto en procesamiento como
en peso, visualmente mas claro y mas flexible.

¢Qué corresponde a un CPD Tier III segun el Uptime Institute?

a)
b)

c)
d)

Redundancia completa de proveedor de energiay A/C.

Redundancia (N+1) de los componentes y redundancia completa de
componentes de energia y A/C.

Disponibilidad del 99,741 %.

Redundancia entre este CPD y otro en DR.
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17. :Qué es un PaaS?

a) Es una oferta de cloud computing que proporciona a los usuarios un
entorno de nube (cloud) en el que pueden desarrollar, gestionar y
distribuir aplicaciones.

b) Es un sistema seguro de almacenamiento de contrasefias en entornos
corporativos.

¢) Esun sistema de gestion de bases de datos relacional utilizado sobre
todo en entornos distribuidos.

d) Esun lenguaje de programacién que incide sobre todo en aspectos de
seguridad de las aplicaciones.

BLOQUEII

18. ;Cudl no es un ejemplo de motor de integracién entre aplicaciones
(EAI)?

19.

a)
b)
c)
d)

Rhapsody (Orion Health).
WebLogic (Oracle®).
Ensemble (InterSystems®).

Mirth™ (motor de software libre).

Sefiale la afirmacioén falsa en relacion con los motores de integracién
entre aplicaciones (EAI):

a)

b)

d)

Mediante el EAI todos los sistemas, existentes o nuevos, se integran por
medio de un elemento de integracion estandar (middleware) que se
utiliza como bus o canal de comunicacién entre los sistemas.

Los motores de integracion intercambian mensajes entre sistemasy
permiten la gestién, mapeo, traduccion y modificacién de datos entre
sistemas de informacién para asegurar el intercambio efectivo de datos
en la organizacion.

La integracién se consigue con sistemas corporativos centralizados,
basados en una misma solucién de software para todos los centros y
hospitales, y no es necesaria la creacién de un centro de competencias
de integracién (ICC) formado en el uso de lenguajes de comunicacién
(HL7, DICOM, IHE).

Las aplicaciones se integran y permiten la consistencia de datos, por
ejemplo, el envio automatico de los datos demograficos de un paciente
desde la aplicacién central de registro de pacientes a las aplicaciones de
radiologia, farmacia y laboratorio a través del motor de integracion.
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20. Senale la afirmacion incorrecta:

21.

22,

a)

b)

0

d)

REST y SOAP definen cémo disefiar interfaces de programacién de
aplicaciones (API).

SOAP es un conjunto de principios arquitectdnicos, mientras que REST es
un protocolo oficial cuyo mantenimiento esta a cargo del
World Wide Web Consortium (W3C).

Cuando se envia una solicitud de datos a una API REST, se suele hacer a
través de un protocolo de transferencia de hipertexto (HTTP). Las API
disefiadas para REST pueden devolver mensajes en distintos formatos:
HTML, XML, texto sin formato o JSON.

El envio de una solicitud de datos a una API de SOAP se puede hacer a
través de cualquiera de los protocolos de la capa de la aplicacion: HTTP
(para los navegadores web), SMTP (para el correo electrénico), TCP, entre
otros. Sin embargo, los mensajes SOAP de retorno deben ser
documentos XML.

Para el desarrollo evolutivo del sistema de informacidn de historia
clinica de atencion primaria se aplica la metodologia agil SCRUM. En un
momento dado del sprint en curso, la direccién médica pide modificar
una funcionalidad del product backlog que esta incorporada en el sprint
backlog actual. Seiiale la respuesta correcta:

a)

b)

0

d)

El sprint backlog es la relacién de requisitos de nivel alto que han sido
implementados hasta ese momento.

Para poder cambiar el alcance del sprint sera necesario hacer una sesion
de backlog grooming de emergencia para identificar las afectaciones que
implica el cambio y si se puede asumir en el sprint.

En el backlog grooming de emergencia también se decide si hace falta
recalcular las prioridades del product backlog, e incluso, si hace faita
abortar el sprint o el proyecto.

Las respuestas b) y ¢) son correctas.

¢C6mo se llama el tipo de mantenimiento que se refiere a las
incorporaciones, modificaciones y eliminaciones necesarias en un
producto de software para cubrir la expansién o el cambio en las
necesidades del usuario?

a)
b)
0
d)

Mantenimiento evolutivo.
Mantenimiento perfectivo.
Mantenimiento adaptativo.

Mantenimiento correctivo.
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23. ¢Cudl no es una herramienta para el modelado de datos?

24.

a) Diagrama entidad/relacion (entidades, atributos, relaciones).
b) Diccionario de datos.
¢) Diagrama de flujo de datos.

d) Diagrama de clases UML (clases, asociaciones, atributos).

Los diagramas de casos de uso son una técnica para la especificacion de
requerimientos funcionales que forma parte de UML. Sefiale la
afirmacién incorrecta:

Enfermera

Paciente

Medico

Definir
ratamiento,

a) En el diagrama mostrado, «paciente», «enfermera» y «médico» son
actores. También podria ser actor una entidad externa al sistema que
guarde una relacién con este y que le demande una funcionalidad.

b) «Definir tratamiento» es un caso de uso asociado. La relacién «extend»
indica que no es obligatorio realizar «Definir tratamiento».

¢) Los casos de uso describen las funcionalidades internas del sistemay
explican detalladamente cémo se implementaran.

d) Los diagramas de casos de uso muestran el comportamiento dinamico
de los objetos en el sistema.
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25. Seiale la afirmacidn incorrecta en referencia a la arquitectura
ANSI/SPARC:

26.

a)

b)

c)

d)

La descripcidn general de una base de datos se llama esquema de base de
datos.

El esquema externo describe las diferentes vistas externas de los datos;
puede haber muchos esquemas externos para una base de datos dada.

El esquema conceptual describe todos los datos y las relaciones entre
ellos, junto con las restricciones de integridad. Puede haber mas de un
esquema conceptual por cada base de datos.

El esquema interno es el nivel mas bajo que contiene los
registros almacenados, los métodos de representacion y los campos de
datos e indices. Solo hay un esquema interno por cada base de datos.

El conductor de la ambulancia de servicio programado de un hospital
comarcal (A) necesita conocer el recorrido mas corto para ir a recoger a
cuatro pacientes en cuatro localidades diferentes, pasando una sola vez
por cada localidad (B, C, D y E). Los niimeros indican la distancia en
quilémetros. Seiiale la afirmacién correcta:

a)

b)

d)

Hospital
. - /
(20 /
Paciente5 >/ / \, \‘Y’ N
o~ l.l’lr.f . \ \.\ ‘./
N "‘/‘,,‘?-"\ 19) ’\ "\ Paciente 2
(n) A

_;_*1 /
Pacientetlo'. e \ ll' ./
)

On \épacientes

Representa el problema del viajante (travelling salesman problem, TSP).
Este problema es representado mediante un grafo hamiltoniano en el
que las localidades son las aristas y los caminos son los vértices.

Es un grafo no dirigido debido a que cada arista tiene un valor que en
este caso corresponde con el nimero de quilometros que separan a las
localidades.

En los gralos de Lipo hamilloniano hay que pasar una sola vez por cada
vértice, y no es obligatorio pasar por todas las aristas. Representa el
problema del viajante (travelling salesman problem, TSP).

Es un grafo dirigido puesto que los caminos pueden recorrerse en una
direccién o en otra. Y es un grafo completo, porque cada par de vértices
esta unido por una arista (todos los vértices estan unidos con todos).
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27.

28.

¢Cual no es uno de los tres conceptos clave en los que esta basada la
arquitectura java EE?

a)
b)
c)
d)

Servicios.
Contenedores.
Componentes.

Clases.

Sefiale la afirmacion correcta con relacion al patrén de arquitectura de
software modelo-vista-controlador (MVC):

d)

;o

UPDATES MANIPULATES
VIEW CONTROLLER
\% N
&
&
N\ /
USER

Es un patrén de disefio utilizado para la implementacion de interfaces de
usuario.

Este patréon de desarrollo de software divide la aplicacion en tres partes
interconectadas: el modelo de datos, la interfaz del usuario y la légica de
control.

El patrén MVC se ve frecuentemente en aplicaciones web, donde se
puede visualizar una pagina HTML y existe un controlador de los datos
que se muestran al usuario con origen en el modelo de datos.

Todas las respuestas anteriores son correctas.
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29.

30.

31.

De acuerdo con el Real decreto 1112/2018, de 7 de septiembre, sobre
accesibilidad de los sitios web y aplicaciones para dispositivos méviles
del sector publico, ;cuando debe actualizarse la declaracién
responsable?

a) Periédicamente, como minimo una vez al afio, o cada vez que se haga
una revisién de accesibilidad conforme a lo que se especifica en el
articulo 17.

b) No existe obligatoriedad en la periodicidad, es a criterio de la entidad
responsable.

¢) Obligatoriamente con una periodicidad semestral, conforme a lo que se
establece en el articulo 17.

d) En el plazo maximo de tres afios.

Sefale la afirmacién correcta en cuanto a desarrollo, calidad, medida del
software y, en especial, a los entornos necesarios:

a) Siempre debe existir el entorno de test o staging, desarrollo,
preproduccién, integracion, explotaciéon y produccion.

b) Los entornos de test y preproduccién son utilizados Unicamente por
parte de los responsables funcionales que han solicitado esas
funcionalidades.

¢) Sise utiliza extreme programming, una metodologia agil relacionada con
desarrollo de software, entonces solo se utiliza el entorno de integracién.

d) Elentorno de preproduccién deberia tener, ademas de la misma
configuracion de software que ira a produccidn, la misma configuracion
de hardware.

¢Qué opcién enumera Gnicamente métricas o herramientas de calidad
del cédigo fuente?

a) Analisis de cadigo muerto, andlisis de dependencias y complejidad
ciclomatica.

b) Ofuscador de cédigo y detector de magic numbers.

¢) Complejidad ciclomatica, acoplamiento entre objetos, pruebas de estrés
y parametros no usados.

d) Analisis de lineas de cédigo, analisis de dependencias y analisis de
enlazado de bibliotecas de enlaces dindmicos (DLL),
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32.

33.

¢Como se llama la operacion que permite navegar hacia un nivel de
detalle mayor en la jerarquia en un data warehouse?

a) Drill-up.
b) Drill-down.
¢) Pivot.

d) Drill-through.

¢Qué es el machine learning?
a) Eluso de datos para la automatizacién de tareas repetitivas.
b) El aprendizaje de mecanismos de monitorizacién y alertas.

¢) Eluso de los datos para el desarrollo de mecanismos de predicciény
aprendizaje.

d) Un paradigma en el desarrollo de mecanismos de control.

BLOQUE III

34.

35.

Una persona (emisor) firma un documento con su certificado X.509 y lo
envia telematicamente a otra persona (receptor). ;:Qué debe usar el
receptor para verificar la integridad del documento firmado?

a) La parte privada de su clave asimétrica.
b) La parte publica de su clave asimétrica.
¢) La parte privada de la clave asimétrica del emisor.

d) La parte publica de la clave asimétrica del emisor.

El Servicio de Salud de las Islas Baleares dispone de un centro de
operaciones de seguridad (SOC). ;Qué debe garantizar un SOC en
relacién con posibles incidentes de seguridad?

a) Que se identifiquen, analicen, defiendan, investiguen e informen
correctamente.

b) Que se custodie el acceso fisico a los centros de proceso de datos.
¢) Que las cAmaras de seguridad estén operativas en todo momento.

d) Lasrespuestas b)y c) son correctas.
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36. Los IPS se asemejan al comportamiento de los cortafuegos, ambos
toman decisiones sobre la aceptacion de paquetes en un sistema.

Senale la afirmacidén correcta:

a) LosIPS basan sus decisiones en los encabezados de paquetes entrantes
y en las capas de red y de transporte.

b) Los IPS basan sus decisiones tanto en los encabezados como en el
contenido de datos del paquete.

¢) Los cortafuegos no toman decisiones sobre la aceptacion de paquetes en
un sistema.

d) Los cortafuegos basan sus decisiones Unicamente en los encabezados
del paquete.

37. Seindica a un profesional del servicio de salud que tiene que instalar en
su teléfono inteligente con sistema operativo Android una aplicaciéon de
autenticacién avanzada para poder acceder a la VPN. ;:Qué finalidad
puede tener eso?

a) Disponer de un antivirus avanzado en el teléfono inteligente.

b) Asegurarse de que el usuario puede autenticar el desbloqueo del
teléfono inteligente con una caracteristica biométrica.

¢) Utilizar esa aplicacidn para acceder directamente al escritorio remoto del
profesional.

d) El uso de MFA, utilizando un doble factor de autenticacion.
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38. Enun pliego de prescripciones técnicas para la contratacién de un
nuevo sistema de informacién para el seguimiento de enfermedades
reumatoides se indica lo siguiente: «Federacion de identidades: el
adjudicatario debe integrar todas las aplicaciones de usuario con el SSO
corporativo mediante el estandar SAML». Sefiale la afirmacién correcta:

39.

a)

b)

d)

SSO se refiere a smart system operation y SAML (security assertion markup
language) es un estandar abierto que define un esquema XML para el
intercambio de credenciales entre distintos dominios de seguridad y
autorizacion.

SSO es single sign-on y en SAML, en general, las partes que intervienen en
el intercambio son un proveedor de identidad que dispone de la
infraestructura necesaria para la autenticacién de los usuarios y un
proveedor de servicio que concede a un usuario el acceso o no a un
recurso.

En SAML el proveedor de servicios (service provider, SP) es el componente
que almacena las identidades y, por tanto, autentica e identifica a los
usuarios atendiendo a las peticiones de datos que llegan desde los
proveedores de identidad (IdP).

En SAML el proveedor de identidad (identity provider, IdP) es una
aplicacion (generalmente web), API o conjunto de aplicaciones que
aportan la funcionalidad al usuario, a excepcién del proceso de
autenticacién.

¢Cual de los siguientes derechos no se contempla en la Ley organica
3/2018, de 5 de diciembre, de proteccién de datos personales y garantia
de los derechos digitales como derechos del afectado?

a)
b)
c)
d)

Derecho de acceso.
Derecho a la limitacion del tratamiento.
Derecho de publicacion.

Derecho a la portabilidad.
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40. Segun el articulo 4 del Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento
Europeo y del Consejo, de 27 de abril, relativo a la proteccién de las
personas fisicas en lo que respecta al tratamiento de datos personales y
a la libre circulacién de estos datos y por el que se deroga la Directiva
95/46/CE (Reglamento general de proteccién de datos), ;qué se entiende
por datos relativos a la salud?

a) No se consideran datos personales.

b) Datos personales relativos a la salud fisica o mental de una persona
fisica, excepto la prestacidn de servicios de atencion sanitaria.

¢) Datos personales relativos a la salud mental de una persona fisica.

d) Datos personales relativos a la salud fisica o0 mental de una persona
fisica, incluida la prestacién de servicios de atencidn sanitaria, que
revelen informacién sobre su estado de salud.

41. ;Cuando seran objeto de una auditoria regular ordinaria los sistemas de
informacién afectados por el Esquema Nacional de Seguridad?

a) Nunca, s6lo debe hacerse una auditoria en el momento de su
implantacién.

b) Una vez cada cinco afos.
¢) Al menos cada dos afios.

d) Siempre que se produzcan modificaciones sustanciales en los sistemas
de informacién que puedan repercutir en las medidas de seguridad
requeridas.

42. Segun el Reglamento UE 910/2014 del Parlamento Europeo y del Consejo,
de 23 de julio, relativo a la identificacion electrénica y a los servicios de
confianza para las transacciones electrénicas en el mercado interior, ;en
qué estados se puede encontrar un certificado cualificado de firma
electrénica durante su periodo de validez?

a) Activoy revocado.
b) Activo, revocado y suspendido.
¢) Activo, repudiado y comprometido.

d) Activo, revocado y prorrogado.
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43.

¢{Qué herramienta del CCN-Cert (Centro Criptolégico Nacional Computer
Emergency Response Team) permite la gestién de ciberincidentes?

a)
b)
c)
d)

VANESA.
IRIS.
LUCIA.
CARMEN.

BLOQUE IV

44,

45.

:Coémo se describe la fase de transicién del servicio del ciclo de vida del
servicio de ITIL version 3?

a)

b)

9

d)

La fase de disefio para el desarrollo de servicios de TI apropiados,
incluyendo arquitectura, procesos, politica y documentos.

La fase en la que se garantiza la efectividad y la eficacia en la provision y
el soporte de servicios con el fin de generar valor para el cliente y el
proveedor del servicio.

La fase de desarrollo y mejora de capacidades para el paso a produccién
de servicios nuevos y modificados.

La fase en la que se genera y se mantiene el valor para el cliente
mediante la mejora del disefio y la introduccién y la operacion del
servicio.

¢Cuales son las dimensiones de la calidad?

a)
b)
0
d)

Técnica, funcional y percibida.
Técnica, humana y econdémica.
Técnica, esperada y obtenida.

Técnica, de desarrollo y acreditada.

Pagina 17 de 28



Pagina 18 de 28

46. Senale la afirmacidn incorrecta respecto a la interoperabilidad de la
tarjeta sanitaria individual del Sistema Nacional de Salud (SNS):

47.

48.

a)

b)

d)

El Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social asume la
competencia de asignar un cédigo de identificacién personal (CIP-SNS)
anico en el SNS y vitalicio para cada persona.

El Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social actila como nodo
central de interoperabilidad, sin invadir los sistemas de gestién propios
de cada comunidad autonoma.

La identificacion homogénea de cada persona ante todos los servicios
sanitarios publicos se consigue a través del c6digo de identificacion
personal CIP autonémico (CIP-CA) expedido por las comunidades
autéonomas.

El CIP autonémico (CIP-CA) tiene como principal objectivo asegurar la
asociacion biunivoca de la persona con su informacién administrativa y
clinica dentro de cada comunidad auténoma.

¢Cual de los siguientes no es un elemento que forma parte de la historia
clinica del paciente?

a)

b)
c)
d)

Informes clinicos y anotaciones de curso evolutivo, antecedentes y
alergias.

La prescripcidon y administracion de medicacién intrahospitalaria.
Los turnos de enfermeria durante la hospitalizacién del paciente.

La identificacion de contactos con el hospital: episodios y actos
quirdrgicos.

Seiiale la afirmacién incorrecta en referencia a las funciones de los
software de triaje en el &mbito de las urgencias hospitalarias:

a)

b)
)
d)

Permiten clasificar a los pacientes en base a su grado de urgencia para
priorizar su atencién.

Disponen de una version para adultos y de una para pediatria.
Permiten integrarse con el sistema de informacion hospitalaria (HIS).

Su objetivo es ordenar a los pacientes en base a criterios estructurales de
los centros hospitalarios para optimizar los espacios de ubicacién de los
pacientes en urgencias durante la espera.
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49,

50.

51.

Sefiale la afirmacién correcta sobre los sistemas RIS y PACS en relacién
con los sistemas departamentales de radiologia:

a)

b)

¢

d)

RIS y PACS son sistemas de gestion de imagen médica digital, ambos
especializados en el archivo y la comunicaciéon de imagenes.

RIS y PACS son sistemas de gestion de imagen médica digital, ambos
especializados en la gestion (citacién y admisién de pacientes, practica de
exploraciones, informado, facturacién, etc.) del departamento de
diagnéstico por imagen.

Son sistemas de gestion de imagen médica digital. RIS esta especializado
en el archivo y la comunicacion de imagenes y PACS en la gestién
(citacién y admision de pacientes, practica de exploraciones, informado,
facturacién, etc.) del departamento de diagnéstico por la imagen.

PACS esta especializado en el archivo y la comunicacién de imagenes y
RIS en la gestion (citacién y admision de pacientes, practica de
exploraciones, informado, facturacion, etc.) del departamento de
diagndstico por la imagen.

Seifale la afirmacién incorrecta en referencia al sistema de informaciéon
departamental de laboratorio (LIS) en un ambito hospitalario:

a)
b)

0

d)

LOINC es un estandar de codificacién de pruebas de laboratorio.

Se integran con el HIS hospitalario para la recepcion de peticiones y el
envio de resultados.

Se conecta con los equipos de andlisis (analizadores) de distintos
proveedores.

Abarca la gestion exclusivamente de las pruebas del laboratorio de
bioquimica, no abarca el laboratorio de microbiologia.

Segun el Real decreto 1718/2010, de 17 de diciembre, sobre la receta
médica y las 6rdenes de dispensacién, ;qué deben incorporar
necesariamente las recetas médicas electrénicas para garantizar la
interoperabilidad entre los diferentes servicios de salud del Sistema
Nacional de Salud (SNS)?

a)
b)

c)
d)

El cédigo identificador univoco de usuarios del SNS.

El cédigo de identificacion del medicamento o del producto sanitario que
figure en el nomenclator oficial de productos farmacéuticos del SNS.

Las respuestas a) y b) son correctas.

El cédigo de identificacion del medicamento o del producto sanitario que
figure en el vademécum propio de cada servicio de salud.
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52. ;Qué ofrece el sistema de historia clinica digital del Sistema Nacional de
Salud (HCDSNS)?

a) Acceso a determinados documentos clinicos generados en cualquier
Servicio de Salud del SNS, y garantizar que puedan ser consultados
cuando los ciudadanos requieran atencién sanitaria en sus
desplazamientos por el territorio nacional.

b) Acceso a toda la informacién de un ciudadano que pudiera estar
disponible en los sistemas de informacion clinicos de cualquier
comunidad o ciudad auténoma.

¢) Acceso a toda la informacién de un ciudadano que pudiera estar
disponible en el sistema de informacion clinico del nodo central del
Sistema Nacional de Salud en el Ministerio.

d) Acceso a determinados documentos clinicos, generados en cualquier
servicio de salud del SNS y almacenados en el nodo central del
Ministerio, y garantizar que puedan ser consultados cuando los
ciudadanos requieran atencion sanitaria en sus desplazamientos por el
territorio nacional.

53. ¢Como se denomina al identificador Gnico de peticién de un estudio en
el estandar DICOM?

a) AETitle.
b) Accession number.
¢) ExamliD.

d) UID.

54. ;Cual de los siguientes mensajes HL7 se deberia construir para enviar un
evento de ingreso hospitalario al sistema de informacién departamental
de cocina?

a) SIU.

b) ADT.
¢) ORU.
d) ORM.
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55.

56.

57.

58.

59.

¢Qué técnicas/practicas son validas en un analisis de alternativas segtin
METRICAvV3?

a) Analisis coste-beneficio, catalogacién y diagrama de componentes.
b) Analisis coste-beneficio y diagrama de subsistemas.
¢) Diagrama de despliegue y analisis coste-beneficio.

d) Diagrama de interaccién de objetos, catalogacion y analisis coste-
beneficio.

¢Cudl no es una metodologia de gestién de proyectos?
a) PRINCE2.

b) EMBARCADERO.

¢) LEAN.

d) SIXSIGMA.

¢Cuales son los tres elementos que segiin PMBOK son interdependientes
y deben mantenerse controlados en un proyecto?

a) Plazos, equipo de trabajo y costes.
b) Equipo de trabajo, plazos y valor ganado.
¢) Calidad, plazosy costes.

d) Comunicacion, planificacién y costes.

¢Si se modifica un programa de otra persona publicado bajo licencia
GPL, se debe distribuir el c6digo fuente modificado?

a) Obligatoriamente, al autor original del programa.

b) Obligatoriamente, a cualquier persona a quien se dé el programa
modificado.

¢) Obligatoriamente, a cualquier persona que pida el programa modificado.

d) No es obligatorio distribuir el cddigo fuente en ninguin caso.

¢Cudl no es una certificaciéon en el ambito de las TIC?

a) Calidad en los servicios de TI (ISO 20000-1 - Sistema de gestion de
servicios de TI).

b) La certificacion segun el estdndar ISO 38500 sobre gobernanza de TI.
¢) EFQM (European Foundation for Quality Management).

d) Seguridad en los servicios de TI (ISO/IEC 27001, ISO/IEC 27002 - Sistema
de gestion de seguridad de la informacion).
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60. ;Qué concepto corresponde al hecho de asegurar que los usuarios
autorizados tengan acceso cuando lo requieran a la informacién y sus
activos asociados segtin la norma ISO/IEC 27002?

a) Seguridad.

b) Integridad.

¢) Disponibilidad.
d) Confidencialidad.
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Preguntas de reserva

61.

62.

63.

Sefale la respuesta incorrecta. Segun establece la Ley 31/1995, de 8 de
noviembre, de prevencion de riesgos laborales, el empresario debera
consultar a los trabajadores, con la debida antelacién, la adopcién de las
decisiones relativas a...

a) ..laorganizaciény el desarrollo de las actividades de proteccion de la
salud y de prevencién de los riesgos profesionales en la empresa,
incluida la designacién de los trabajadores encargados de dichas
actividades o el recurso a un servicio de prevencidn externo.

b) ..la designacion de los trabajadores encargados de las medidas de
emergencia.

¢) ..los procedimientos de informacién y documentacién de cualquier
indole.

d) ...el proyectoy la organizacién de la formacién en materia preventiva.

¢Qué término no esta relacionado con metodologias agiles?
a}) Kanban.

b) Scrum.

¢) Lean.

d) Waterfall.

Seiiale la afirmacidn correcta sobre la programacion orientada a objetos
y la programacioén procedimental:

a) La encapsulacion es una funcionalidad propia de la programacion
procedimental.

b) La herencia es una caracteristica de la programaciéon procedimental que
permite reaprovechar el cédigo.

¢) El paso de variables por referencia en la llamada a una funcién permite
que esta modifique mdltiples variables del procedimiento que la llama.

d) Enla programacién orientada a objetos, en la definicién de clases no se
pueden usar las funciones.
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64. ;Cual de las siguientes opciones no es un area de conocimiento de la

65.

66.

direccién de proyectos segan la guia PMBOK?

a) Gestidn de la integracion de proyectos.

b) Gestién del alcance del proyecto.

¢) Gestidn de la monitorizacion y control del proyecto.

d) Gestion de los riesgos de proyecto.

¢Qué tipo de direccion IP son estas direcciones IP: ::ffff:127.0.0.1, ::1,
127.0.0.1 y ::ffff:7f00:1?

a) Son IP anycast.

b) Son IP multicast.

¢) Son IP que hacen referencia a la interfaz loopback.
d) SonIPIPv4.

El Reglamento UE 910/2014 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 23
de julio de 2014, relativo a la identificacion electrénica y los servicios de
confianza para las transacciones electrénicas en el mercado interior, ;a
qué tipo de firma otorga la equivalencia funcional con la firma
manuscrita respecto de los datos consignados en forma electrénica?

a) La firma electrénica autenticada.
b) La firma electronica avanzada.
¢) Lafirma electrénica reconocida.

d) Lafirma electrénica cualificada.
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67. En todas las paginas del sitio web del Servicio de Salud hay un enlace
denominado «Accesibilidad». Sefnale la afirmacidn incorrecta:

68.

69.

a)

b)

¢)

d)

Es una obligacién recogida en el capitulo III de control, revision,
seguimiento y presentacion de informes del Real decreto 1112/2018, de 7
de septiembre, sobre accesibilidad de los sitios web y aplicaciones para
dispositivos méviles del sector publico.

En el caso de las aplicaciones para dispositivos méviles, el Real decreto
1112/2018, dice que la declaracién de accesibilidad no es necesaria si se
ha publicado la del sitio web de la entidad que las han promovido,
conforme a lo que se especifica en el articulo 17.

Segun el Real decreto 1112/2018 la declaracién de accesibilidad sera
actualizada periédicamente, como minimo una vez al afio, o cada vez que
se haga una revisién de accesibilidad conforme a lo que se especifica en
el mismo Real decreto.

Segun el Real Decreto 1112/2018 la declaracién de accesibilidad debera
incluir, entre otras, una explicacién sobre aquellas partes del contenido
gue no sean accesibles y las razones de dicha inaccesibilidad, asi como,
en su caso, las alternativas accesibles que se ofrezcan.

Sefiale la afirmacion correcta en relacién con los certificados digitales
cualificados:

a)
b)
c)
d)

Se puede exportar la clave privada y la publica del certificado.
La clave privada no puede salir del dispositivo cualificado.
Un certificado cualificado no puede estar en la nube.

Las respuestas b) y ¢) son correctas.

SNOMED CT es un estdndar internacional. De los siguientes elementos,
sefale cual no es un componente basico de SNOMED CT:

a)
b)
0
d)

Descripciones.
Arquetipos.
Conceptos.

Relaciones.
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70. Senale la afirmacidn incorrecta en relacién con los sistemas de
almacenamiento:

1.

72.

a)
b)
c)

d)

Los protocolos principales usados en DAS son SCSI, SAS y Fibre Channel.
SAN se basa en archivos y NAS en bloques.

Los dispositivos NAS utilizan usualmente mas de un dispositivo de
almacenamiento, en la mayoria de los casos estdn compuestos por RAID
de discos.

La SAN es una red concebida para conectar servidores, array de discos y
equipos de copia de seguridad.

Senale la afirmacion incorrecta en relacién con los sistemas de
informacion de un servicio de salud:

a)
b)

0

d)

Es basico que todos tengan un identificador unico del paciente.
La duplicidad de pacientes es un riesgo que debe ser gestionado.

Es imprescindible que todos los sistemas tengan el mismo numero de
historia clinica.

La identificacién errénea del paciente es un riesgo de seguridad que
puede ser muy grave.

¢Cual es la mejor definicion de un datalake?

a)
b)
c)
d)

Repositorio distribuido de datos estructurados y no estructurados.
Repositorio centralizado de datos estructurados y no estructurados.
Repositorio centralizado de datos estructurados.

Repositorio multidimensional para el analisis de datos.



